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STV. REFERENTIN LEISTUNGSSPORT

Leistungssport Aktuell
Liebe Judoka,

ein erfolgreiches Jahr neigt sich dem Ende zu. Bayerns Judoka wurden für alle Großereignisse vom DJB 
nominiert und konnten dabei auch einige Medaillen und Platzierungen erkämpfen. Auch in der 
Olympiaqualifikation konnten sie sich behaupten.

Wir haben euch hier nochmal eine kleine Ehrentafel zusammengestellt, damit zu den Namen auch ein Gesicht in 
unserer Erinnerung haften bleibt.

Kay Kraus Viola Wächter
Europameisterin U23/5. Platz Universade Vize Mannschaftseuropameisterin
-48kg, TSV München-Großhadern -57kg, FC Schweitenkirchen

Tobias Englmaier Christopher Völk
5. Platz Europameisterschaft 3. Platz Mannschaftseuropameisterschaft
-60kg, TSV München-Großhadern -73kg, TSV Abensberg

Sebastian Seidl Zita Notter
5. Platz Europameisterschaft U23 Vizeeuropameisterin U20/7. Platz U20 WM
-66kg, TSV Abensberg +78kg, TSV München-Großhadern
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Theresa Stoll Philine Falk
Vizeweltmeisterin U17 Vizeeuropameisterin U17
-52kg, TSV München-Großhadern -44kg, TSV München-Großhadern

Niklas Blöchl
5. Platz EYOF U17
-66kg, TSV München-Großhadern

Weiterhin starteten noch folgende Judoka bei den Großereignissen:

Stefan Friedrich, EM U23, -73kg, TSV München-Großhadern
Philip Graf, EM U23, -60kg, TSV Abensberg
Maria Ertl, EM/WM U20, -52kg, TV Lenggries
Manuel Scheibel, EM U20, -55kg, TSV Abensberg
Christian David, EM/WM U20, -100kg, TSV München-Großhadern
Simon Glockner, EM/WM U20, -90kg, TSV München-Großhadern

Die vielen Medaillen und Platzierungen bei den Deutschen Einzelmeisterschaften, den vielen European Cups, 
Weltcups, Grand Prix’s und Grand Slam’s zeigen eine deutliche Sprache, das mit Bayerns Judoka immer zu 
rechnen. 

Aber auch im Team sind wir Top. So konnte der TSV München-Großhadern bei der U17 erneut das Dopple 
schaffen und beide Titelgewinnen. Die Landesverbandsauswahl der weiblichen U17/U20 konnte mit Platz 3 
erneut ihre zugehörigkeit zu den Topmannschaften beweisen.

Das neue Jahr wirft auch schon wieder seine Schatten voraus. Bereits am 3. Januar Wochenende finden in 
Potsdam die Deutschen Einzelmeisterschaften der Männer/Frauen statt, wo wir erneut mit einer starken 
Mannschaft vertretten sein werden.

-48kg: Heike Gewehr (TSV Neutraubling), Kay Kraus (TSV München-Großhadern)
-52kg: Theresa Stoll (TSV München-Großhadern), Maria Ertl (TV Lenggries)
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-70kg: Barbara Baur (TSV Schwabmünchen), Carolin Flügel (PTSV Hof)
-78kg: Andrea Vogt (TuS Bad Aibling)
+78kg: Zita Notter (TSV München-Großhadern), Sabrina Pfortner (TV Altdorf)
-60kg: Tobias Englmaier (TSV München-Großhadern), Sebastian Kroll (PTSV Hof), Philip Graf (TSV 

Abensberg), Manuel Scheibel (TSV Abensberg)
-66kg: Sebastian Seidl (TSV Abensberg), Julian Kolein (TSV München-Großhadern)
-73kg: Christopher Völk (TSV Abensberg), Stefan Friedrich (TSV München-Großhadern), Fabian Seidlmeier 
(TSV Abensberg)
-81kg: David Riedl (SG Eltmann)
-90kg: Simon Glockner (TSV München-Großhadern)
-100kg: Daniel Nußbächer (TSV Königsbrunn), Christian David (TSV München-Großhadern)

Letzendlich möchte ich nochmals allen danken, die diese Erfolge möglich gemacht haben. 

Ich wünsche allen ein friedvolles und fröhliches Weihnachtsfest im Kreise ihrer Familien und einen guten und 
gesunden Start in das neue Jahr.

stellv. Referentin Leistungssport
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